



## **На заседании 5 марта 2010 года Священный Синод Русской Православной Церкви принял ряд решений, касающихся внешней церковной деятельности**

5 марта 2010 года в Санкт-Петербурге под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось заседание Священного Синода Русской Православной Церкви.

Постоянными членами Синода являются: митрополит Киевский и всея Украины Владимир, митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский Владимир, Патриарший экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Слуцкий Филарет, митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, митрополит Кишиневский и всея Молдавии Владимир, управляющий делами Московской Патриархии митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион. К участию в работе Синода также приглашены митрополит Одесский и Измаильский Агафангел, архиепископ Новгородский и Старорусский Лев, архиепископ Абаканский и Кызыльский Ионафан, архиепископ Сурожский Елисей, епископ Бельцкий и Фелештский Маркелл.

Священный Синод принял ряд решений, касающихся внешней церковной деятельности.

Участники заседания имели суждение о назначении Преосвященных архиереев. В частности, управляющим Патриаршими приходами в США, викарием Московской епархии с титулом «Наро-Фоминский» постановили быть архиепископу Тираспольскому и Дубоссарскому Юстиниану. Священный Синод выразил архиепископу Юстиниану благодарность за понесенные труды.

Члены Священного Синода заслушали и приняли к сведению сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о посещении Киева в связи со вступлением в должность Президента Украины В.Ф.Януковича. Священный Синод отметил значение Патриаршего посещения Украины в связи со столь важным событием в жизни страны, а также постановил вознести молитву о даровании помощи Божией Президенту Украины В.Ф.Януковичу в его государственной деятельности и служении украинскому народу.

Священный Синод заслушал доклад председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона о пребывании в России Блаженнейшего Митрополита Чешских земель и Словакии Христофора, который по согласованию со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом находился в России с частным

визитом в период с 24 января по 7 февраля 2010 года. 1 февраля Предстоятель Православной Церкви Чешских земель и Словакии принял участие в торжествах по случаю годовщины интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Члены Священного Синода выразили удовлетворение состоявшимся визитом Блаженнейшего Митрополита Чешских земель и Словакии Христофора в пределы Русской Православной Церкви и возблагодарили Господа за состоявшееся молитвенное общение Предстоятелей двух Поместных Православных Церквей.

Был также заслушан и принят к сведению доклад митрополита Волоколамского Илариона о визите делегации Русской Православной Церкви во Францию, состоявшемся 28 февраля - 2 марта 2010 года.

Члены Священного Синода постановили считать важными участие делегации Русской Православной Церкви во главе с митрополитом Волоколамским Иларионом в открытии Года России во Франции и Года Франции в России, а также имевшие место встречи с представителями государственных властей Франции и России, духовенством и мирянами Корсунской епархии Московского Патриархата.

Кроме того, участники заседания Священного Синода приняли решение считать полезным поддержание контактов с Парижской епархией Римско-Католической Церкви с целью свидетельства о Святом Православии на Западе и укрепления дружеских связей между народами Франции и стран, окормляемых Московским Патриархатом.

Заслушав доклад председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона о совершившейся в Иерусалимской Православной Церкви канонизации священномученика Филумена Святогробца, Священный Синод с благодарением Господу принял весть о прославлении в лике святых священномученика Филумена (Хасаписа) и постановил включить имя этого святого в месяцеслов Русской Православной Церкви с установлением празднования его памяти 16/29 ноября, как это установлено в Иерусалимской Церкви.

Священномученик Филумен, в миру Софоклис Хасапис, родился в столице Кипра Никосии 15 октября 1913 года. Принял монашеский постриг и был рукоположен в священный сан в лоне Иерусалимского Патриархата. Являлся настоятелем ряда храмов и монастырей Иерусалимской Церкви – в Иерусалиме, Яффе и Рамалле.

8 мая 1979 года архимандрит Филумен (Хасапис) был назначен игуменом монастыря при кладезе

Иакова в Самарии. 29 ноября 1979 года претерпел мученическую кончину от рук фанатиков-иноверцев.

Мощи священномученика Филумена обретены 30 ноября 1983 года. 11 сентября 2009 года Священный Синод Иерусалимской Православной Церкви причислил архимандрита Филумена (Хасаписа) к лику святых.

Заслушав доклад председателя ОВЦС митрополита Волоколамского Илариона о принесении мощей святителя Иоанна Златоуста в США, Священный Синод возблагодарил Бога за явленную милость – принесение мощей святителя Иоанна Златоуста в Нью-Йорк и возможность поклониться этой святыне, данную православным верующим, проживающим в США. Участники заседания также отметили важность состоявшегося поклонения святыне для укрепления духовного единства русского рассеяния в зарубежье.

Священный Синод заслушал и принял к сведению доклад митрополита Волоколамского Илариона о состоявшемся 4 февраля 2010 года пленарном заседании Христианского межконфессионального консультативного комитета стран СНГ и Балтии, посвященном теме «Христианская семья — "малая церковь" и основа здорового общества». Результаты пленарного заседания ХМКК стран СНГ и Балтии были одобрены Священным Синодом.

Священный Синод также одобрил представленный председателем Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата отчет о работе Отдела за 2009 год.

Священный Синод также заслушал сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о епархиях и приходах за рубежом.

Решением Священного Синода секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям протоиерей Игорь Выжанов назначен клириком Николаевского собора в Нью-Йорке и представителем Всемирного русского народного собора при ООН. Занимавший ранее эти должности протоиерей Александр Абрамов в связи с окончанием срока командировки направлен в распоряжение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси.

Клирик Украинской Православной Церкви протоиерей Михаил Поваляев, по согласованию с Блаженнейшим митрополитом Киевским и всея Украины Владимиром, направлен в распоряжение архиепископа Корсунского Иннокентия для пастырского окормления украинской православной диаспоры в Италии.

Протоиерей Николай Ким освобожден от должности клирика Венгерской епархии и направлен в

распоряжение председателя Отдела внешних церковных связей.

Протоиерей Владимир Макеев, согласно поданному прошению, освобожден от должности настоятеля Покровского прихода в Сиднее (Австралия) и направлен в распоряжение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси. Настоятелем данного прихода назначен священник Александр Фильчаков, согласно отпускной грамоте Председателя Архиерейского Синода Русской Зарубежной Церкви митрополита Илариона, осуществляющего управление Австралийско-Новозеландской епархией Русской Зарубежной Церкви.

Заслушав доклад митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, о поступившем обращении митрополита Этолийского и Акарнанийского Космы (Элладская Православная Церковь), Священный Синод благословил переход иеродиакона Василия (Масленкова), бывшего насельника Свято-Данилова мужского ставропигиального монастыря, в юрисдикцию Элладской Православной Церкви для служения в Этолийской митрополии. Соответствующая отпускная грамота будет направлена митрополиту Этолийскому и Акарнанийскому Косме.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57623/>